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Megértést 
0i l és testvéri együttmüűködést az összes itt élő né 

l pékkel. Egyforma jogot és egyforma bánásmó- 
ot az ország minden lakósának nemzetiségre 

való tekintet nélkül. A magyar kulturának fej- 
ödést biztositó támogatást és érvényesülő sza- 
padságot. A magyar nyelvü iskolák részére tel- 
s szabadságot és erkölcsi támogatáson kivül 

anyagi támogatást. A munkdásság részére becsü- 

tes és emberséges bánásmódot és megélheteést. 
reg korára teljes ellátást és gondnéküli éle- 
t minden dolgozónak. A munkanélkülieknek 
ha saját hibájukon kivül kerülnek munka- 
Ikül - muankanélküli segélyt. Egyszóval em- 

eribb és szebb életet minden embernek. Ezért 
izd és harcol a ,„Zsilvölgyi Napló". Ez a pro- 

ammja, amelytől nem tért el eddig sem és 
ezután sem fog eltérni soha. Tánforithatattanal 
karcol az itt élő munkásság, iparosság, keres- 
tedők és a polgárság érdekeiért. Nem áll egyet- 

] en párt vagy érdekcsoport szolgálatában sem. 
] A bercsületes áldozatából és az előfizetők 

0. és olvasók egyedüli támogatása az, amely a 
zsilvölgyi Naepió"-t minden héten utjára 

a ereszti. A ,Zsilvölgyi Naplá" felül áil az ugy- 

l evezett pártokon és pártlapokon, amelyek csak 

azt mézik és azért harcolnak, hogy a teoria 

és egyének érvényesüljenek. Szocialista ott, a 

hol javitani kell az emberiség sorsdn. Kritikas 

ott, ahol ezzel szebbet és fobbat akar etérni. 

Támadó ott, ahol a zsarnokság üti fel a fejeét, 

de támogató ott, ahol a gyengéket védelmezni 

kell. 
Á(ljuk és végig küzdjük harcunkat. Nem 

fogank eltantorodni ettől még akkor sem, haá 

egyes emberek ostobán sátánkodnak is azon, 

u, 

Felelős szerkesztő: EV 

Társadalmi hetilap. 

hogy bennünket elgáncsoljanak. Becsületes em- 
beri eszménk azt parancsolja, hogy mindig az 
ember.ség szempontjait vegyük figyelembe Eb- 
ben a harcban hisszük, hogy mindenki támogat 
bennünket. 

EN EUGEN Szerkesztő: MOLNÁR SÁNDOR 
SZERKESZTÖSÉG ÉS KinDÓHV.: 

Grosz hirlapáruda. 

mMegjetlenik szombaton 
eEgyes szám ára 4 lei. 

A ,Zsilvölgyi Napló" előfizetést ára: 
egy hónapta lő lei. 

Az igazságért harcoló ember csak a „Zsil- 
völgyi Napló"-t olvasa. 

(Saját tudósitónktól). Az a felháborodás, 
amelyet Gherman, Batic, Cirbován és Biró 

egyéni érdek és bosszuból vezetett diktaturája 
okozott az öntudatos munkásság körében, csak 

most kezd valóban kibontakozni. Az egész Zsil- 

völgyének becsületesen és reálisan gondolkozó 
munkássága megbotránkozott azon, ami nem 
volt egyébb, mint egyéni bosszuja azoknak, akik 
nem birták el a ,„Zsilvölgyi Napló"-ban megje- 
lent kritikákat. Ezen a héten közlünk két levelet 
a Zsilvölgyének két legértékesebb szociálista ve- 
zető emberétől, akik nemcsak, hogy tiltakoznak 
a Ghermanék diktaturája ellen, de az egyik kö- 
zülök, Bacay Ferenc a petroseni-i csoport elnöke 

bejelenti a lemondását és kilépéset a Szövetség- 
ből Molnár elvtársért. Ezzel akar tiltakozni az 
ellen a diktatura ellen, amelyet a fenti vezetők 
folytatnak a felettük kritikát gyakorlók ellen. 

A másik levéliró E kel Aladár régi öntuda- 
tns szervezett munkás és vezető egyénisége a 
loneai bányamunkásoknak. Mindkettő élő bizony- 
sága annak, hogy azok, akik ismerik Molnár elv- 

társ értékes munkáját, ezek az igazság teljes tu- 
datában állanak melle. A két levelet alább kö- 
zöljük. 

A ,„Zsilvölgyi Napló" 
szerkesztőségének – Petroseni. 

Tisztelettel kérem sziveskedjék az alanti leve- 

lemnek becses lapjában helytadni. 
disztelettel: Baczai Ferencz 

Alulirott Baczai Ferencz, mint a Bányász Szövet- 
ségnek tagja, és a Petroseni bányász csoport alel- 

Mit szol a m 
[ 

unkásság? 
nöke, tiltakozom a Szövetség delegáltjai által hozott 
határozat ellen és pedig azért mert I1925 év novem- 
ber 2-án tartott zsilvölgyi vezetőségi ülésén felelőt- 
len egyének (tisztelet a kivételnek) nyilatkozata és 
alaptalan vádak ismertetésének alapján a Szövetség 
delegáltjait félre vezetve, igy határozat hozatalra 
kényszeritették, melynek alapján történt Molnár Sán- 
dor elvtársnak a kizárása a Szövetség tagjai sorából. 

A Bányamunkás Szövetségnek alapszabálya 
IV. fejezet ro. pontja értelmében alaptalan a kizárás, 
mert sem a szakszervezet sem a szövetség ellen nem 
vétett; egyes személyek elleni kritikát gyakorolt, 
amelyet szabadon gyakorolhat minden tag, sőt kötele- 
sége is. Ha a Szövetség vezetőiről van szó akkor 
sem találok semmi különösebbet, mert azok semmivel 
sem külömbek a rendes tagoknál. Nem kell össze 
téveszteni a Szövetséget ennek vezetőivel, mert a 
kettő között óriási a külömbség. 

Elő fordult olyan eset, a mikor egy esoport 
elnöke nem vetette alá magát a Szövetségi vezetők 
által hozott határozatnak; Buciuman elvt. nem hogy 
kizánta volna, de még csak meg sem dorgálta azon 

személyt. Ebből kifolyolag meg volt az üldözés a 
hatóság részéről, be lett csukatva a csoport helyiség, 
cibálták az elvtársakat jobbra-balra, persze az elnök- 
nek ez tetszett mert rajta kivül történt és kárörvendve 

nézte ezt.7 
Hát igy is lehet? Persze ez a szakszervezet 

érdekében történt ugy-e ? Azt tapasztalom hogy két 
értelmüleg lesz alkalmazva a Szövetség alapszabálya. 

Elitélem és tiltakozom az egyoldalon határozat- 

hozatal ellen. 
Mind azon ,„vádak", melyek eddig meg jelentek 

a ,„Bányamunkás" szaklapban a Molnár Sándor 

Levelek. 
Irja: Molnár Sándor. 

Rövid hirlapi közlemények már beszámoltak arról 

l hogy egy nagyváradi rendör — akire mellesleg megje- 

gyezve, ha szolgálatban volt a közbiztonság erkölcsi 
és anyag! érdeke volt bizva — az elmult héten alkoho 
delirumos állapotában kriminális módon – ok nélkül 

náromszor belelőtt állapotos feleségébe. A rendőr- 
kollegák, a gyilkoskollegát természetesen letartóztatták 

, és a gyilkos — akinek felesége még azon éjszakán ki- 
mSzenvedett – most a hideg börtön falat között álmél. 
0 kodhatik azon, hogy az alkohol mérges gőzének hatása 

alatt elpusztitott egy ember életet — aki élt és egy 
másikat - a leendő gyermekét — aki pár napon belül 
kellett volna, hogy megszülessék Ez eddig csak mint 

száraz hirfej kivánkozik a nyilvánosság elé, amely felett 
a nagyközönség egyszerüen napirendre ter. Elintézt 

azzal a gesztussal, amellyel elintézte és napirendre tért 
a nháboruban elpusztitott, legyilkolt 20 millió ember élete 
felett. A történet psihologlai része azonban ott kezdődik, 
hogy a nagyváradi rendőr felesége — aki a gyilkosság 

1 után még huszonnégy óráig élt - és mikor már tudta, 
hogy ő és születő gyermeke elfognak pusztulni az élők 
sorából — a kihaligatást végző vizsgáló birótól kérte, 
hogy ha a férje három golyót küldött is a szivébe ha 

ezenfelül még ütötte és verte vagy az összes kinzások 
után, amelyet elkellett szenvedni a goromba tférjtől, mé- 
gis szeneti a férjét és nem kivánja a megbüntetését, 
Megáll az ész gondolkozása és a sziv halkabban 
1d dobogni, az emberrel megfordul minden, hogy 

szinte kapkod két kezével, hogy belekapaszkodjék vala- 

mibe, mert ha bárhogy erőlködik is nem birja sehogy- 
sem elképzelni, hogy ma a huszadik század eme goromba 
és léleknélküli világában legyen egy asszony, egy egy- 
szerü rendőrnek a felesége, akit brutálisan és halálosan 

lelőtt a férje - mint egy kutyát - és ekkor ezért a 
kettős halálért mégis bocsánatot kér a gyilkosért, ugy- 
szólván megköszöni neki, mert elvette szivének és gyer- 
mekszivének dobogását A hitnek és az összes vallási 
szektáknak egyéni kicsufolása, sőt teljes lelki felborítása 
ennek az asszonynak haldokló hitvesi vallomása. Azt, 
hogy haragosainknak megbocsájtunk és ismét keblünkre 
öleljük őket; ez még érthető. Az ember – ha sziv és 
gondolkozó ember — akkor arra van hivatva, - hogy 

sSzeresse embertársát még akkor is, ha apró cseprő 
földi hibák és hibás társadalmi berendezések miatt erre 

meg is haragudott. Megbocsájt és él tovább. A későbbi 
életben bizonyára ezer módja van annak, hogy egymással 
szemben leróják hálájukat. Ilt azonban egy asszony — 
akit a férje egész hitvesi életük ideje alatt, állandóan 
vert — ezért az „életért" és halálért is teljes bunbocsá- 
natot kér a gyilkossa számára. Mi lehet ennek belső 
és lélektani rugója ? Ez valószinüleg válasz nélkül ma- 

elpusztított is a még embrióban lévő magzatát és ha 

rad örökre. Ma, mikor a legszentebb leányszobák lakói- 
ból, utcai perditák és ezer bün kóstolói lesznek és 

: mikor asszonyok — akik a polgári erkölcsök és hagyo- 
mányok nevében szent prédikációt tartanak örvendezve 

: beszélik el barátnőik szerelmes flörtjeit. Ma, mikor az 

opium és más kábitó szerek illatositják az arisztokrácia 
szatonjalt és mikor asszonyok, hercegnők testükkel sze- 
reznek politikai sikert és hadiszerencsét és ma ebben 
a szidott, üldözött, kiszakadt, felszabadult erkölcsök 

dilágában mikor a legfelsőbb tizezrektől a proletár 
kunyhókig divik a szabad szerelem tiltott és titkos for- 
mája - nos ebben a társadalomban, amelyben senki 

sem mentes az érzelmének megválasztásában, ebben 
az atmoszférában, furcsán és idegenül hat a gyilkos 

váradi rendör, meggyilkolt feleségének kérelme, amikor 
azt mondja, hogy még most is szeneti a ténjét és nem 
kivánja a megbüntetését. 

S és nemes gesztus volt az asszonyé És mindez 

furcsán és idegenül hangzik az Urnak 1925-ik esztende- 
jében és Várad villanyvárosában . . . 

.Bizonyára olvasta asszonyom, hogy az egyik kon- 
stantinápolyi barban a felszolgáló lányok, egyszóval 
azok, akik azért vannak a bárokban és kéjlokálokban, 

hogy itassák és ha kell szeressék is a vendégeket, hogy 
ezek a nők legnagyobbrészt a volt oroszországi felső 
tizezrek tagjai, vagyis a kommunisták által kiüldözött 
arisz okráciának az a részel, akik egész életűket tétlen- 
ségben és dologtalanságban töltötték el, bizonyára még 

ülönös iróniája a sorsnak, 
hogy a lokálok szervirozó leányai éppen a hercegnőkk 
soratból kerülnek ki. Ugyszólván igazolja azt a szociáliss 

arisztokrácia szellemileg és 

Nagy Péter cár ideje óta. 

nézetet, mely szerint az 
fiz kailag is képtelen arra, hogy produktiv munkát fejt- 
hessen ki a társadalom érdekében Jön egy erősebb 
forradalmi hullám és ők - mint akik eddig munkanél- 
kül éltek - azonnal elvesztik bátorságukat az élettel 
szemben Tétlenek és gyávák, mert tradicionálisan ugy 
vannak nevelve, hogy irtóznak a termelő munkától. 
Mindannyiszor inkább válasszák a könnyebbik - de 
erkölcsileg lázasabb oldaát - mindennek csak azétt, 
hogy fentartsák önmagukat. Ami a létfentartás szempont- 
jából nem szégyen. Sőt. De azt hiszem Ön is sajnálja 
Petrovits Sonja hercegnőt, aki a konstantinápolyi barban 
kénytelen magát részeg matrózoknak odaadni 

z az ösztön - amely a produktivitásra kihat 
arisztokráciát legjobban megmtatja – és egyeben Iga- 
zo ja azt is, hogy a cél és becsületes ügy szolgálatában 
álló ember, - mert termelő és mert hasznos munkát 
végez - követve, vagy közvetlenül, soha sem juthat 
sem a szellemnek sem az életnek erre a fakóra s 
pedig a plpás matrózok goromba karjai közz 
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Figyelem! 
HMeiter Emil müvészi fényképészeti 

szálloda mellett). Karácsonyi és 
fényképifelvételek megrendelhetők mindennap. Z 

müterme Müvészi munka 
Tiszta képek! 
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Játék kiállitás / 

A n. érdemü közönség b. figyelmébe ajánlom a külföldről érkezett játékáru kiállításunkat. 

Vételkötelezettség nélkül kérem megtekinteni ! 

Játék kiádllitás / 

Hammer Abraham. 

személyét érintve, egyik a másikat czáfolja meg. 
Kitünik hogy a szövetség vezetői vezetettve más 
személyektől csel kszenek és nem emlékszenek az 
előbb meg jelent ezikkekre. Azt tapasztalom, hogy 
egy régi játékra volna kedvük „künt a bárány bent 
a farkas" és felváltva; a személyee szükség van de 
ha lehet ütünk egyet rajta. Ez az Önök aemokráciája. 

A petroseni-i csoport elöőke azért haragszik a 
Molnár Sándorra, hogy miért tud egyes ügyeket 
kedvezően elintézni, holott ő mint a csoport elnöke 
meg sem lesz hallgatva. Jaj Biró uram tanulni kell 
és nem pökheudien viselkedni s ha jó akaratulag lesz 
figyelmeztetve azt meghalgatni, de nem ugy ahogyan 

maga osinálja, hagy-ha tetszik igy, jó, ha nem tessék 
apellálni. Végét kell vetni, a basáskodásnak Vése jól 
a fejébe, hogy a íudás hatalom tehát jó tanulást 
kivánok és adig ne beszéljen a munkásság nevében 
amig 200 tagja van a csoportnak és még azoknak 
sem nyerte el a bizalmát. 

; Nem tartom időszerünek a Molnár Sándor érde- 
: melre rá térni, el jő az idő mikor mikor köteleség- 

ből fogom ezt ismertetni. 
T. Szövetségi vezetők: Értosültem hogy az én 

személyemnek meg kegypelmeztek. Hát én a ,kegyel- 
met" vissza utasitom Én meggyöződésből voltam 
tagja a Szövetségnek és nem érdekből. Éppen ezért 
maradtam annak idején kenyér nélkül, feláldoztam a 
szabadságomat, a családomat, a jövőmet, azért hogy 
„kegyelemből" fogadjanak és ismerjenek el tagnak 
amint a Petroseni csoport vezetőinek egyes tagjai 
nyilatkoztak. Hát ilyen egyénekkel nem akarok és nem 
is szabad nekem többet érinikezni. Sajaos mikor a 
Petroseni csoport tagjai között nem található egy 
ember aki egy jegyző könyvet felvegyen és még csak 
kezdik az ők piszkos ocsmány hazug rágalmakkal 
támadni a fölőtük szellemileg képzetebb egyéneket. 
Ez már botrányos ! 

Kérem a Szövetséget, hogy a jövőre nézve az én 
személyemmel semmilyen összeköttetést fel ne vegyen. 
Czimemre semmit sem küldeni, mert nem vállalok 
semmilyen felelősséget sem a Szövetséggel sem pedig a 
helyi hatóságokkal és engem a szövetségi tagok sorá- 
ból tessék kitörölni. 

Petroseni, 1925. november 24. 
Jószerencsét! 

Baczai Ferencz 
A Petroseni bányászcsoport 

volt alelnöke. 

A Zsllvölgyi Napló szerkesztőségének 
Petroseni. 

Tisztelettel kérem, sziveskedjék az alábbi levelem- 
nek becses lapjában helyet adni. 

Lonea. 1925. XI. hó 209. 
Tisztelettel : 

Petal Aladár. 

Tisztelt zsilvölgyi elvtársak / 

Ismerve a Molnár Sándor elvtársunk munkáját - 

engedjék meg, hogy egy pár szóval tiltakozás képpen 
hozzászóljak ahoz az értekezlethez, amelyen egyes zsil- 
völgyi vezetők kizárási határozatot hoztak Molnár elv- 
társ felett. Nem egyéni érdekképpen, hanem azt hiszem 

közérdeket képviselem, amikor kijelentem, hogy ez a kl- 
zárás igazságtalan és helytelen volt olyan emberrel 
szemben mint Molnár elvtárs. Nem volt szociális gon- 
dolat attól a kizárási bizottságtól. Mert mi a büne Mol- 
nár elvtársnak ? Tudomásom szerint az első „büne" az 

volt, hogy 1922 ben a választások előtt a mikor a zsil- 
völgyi munkásság már nem akarta Csiszért képviselőnek 
ő Molnár akkor is, - mert ugy akarta ahogy annak- 

idején mi is akartuk — a Szövetség részéről ellett bo- 
csájtva, mert nem erőszakolta a zsilvölgyi munkásság 
nyakára Csiszért. A központi diktaturva már akkor is 
ugy dolgozott, hogy pl. semmibe sem vette a zsilvölgyi 
munkásság akkori tiltakozását sem, tiz-tizenkét ezer szer- 

vezett munkás hiába kérte a visszahelyezését, mert seml- 

ben sem vették a tiltakozását Kolozsváron. Neki nem is 

kellett, mert a mi érdekünket képviselte. Könyörtelenek 
voltak vele szemben azok, akik szeretnek a demokrácio 
jelszavaiba takarózni. Azt pedig tudjuk, hogy a zsilvölgyi 
munkásság rajongott Molnárért, mert akkor is tanujelét 
adta annak, hogy szorgalmasan dolgozott a munkásság 

megszervezéséért. Törekedett egy áltanos közös könyv- 

tár felállitására, továbbá minden héten rendesen járt a 
csoportokhoz és ott széleskörü szociális oktató előadást 

tartott és evvel elősegitette a munkásságban a szervez- 
kedési hajlamot. Ezt csak ugy emliítem fel abból az 
alkalomból, mert nem helyeslem, hogy egy embert, 
aki értékes a mozgalomban csak ugy egyének haragjából 

kizárják. 
Nem helyeselem Girbovan ur vas és fénimunkások 

Molnár elvtárs ellen meginditott rágalmait sem. Először 
azért. mert nem tartozik hozzánk és másodszor, mert 

ő tegye meg előbb a saját szakmájában a kötelességét 
és látogasson el Loneára is és szervezze meg az itteni 
szaktársait, bár olyan lé:számban, hogy valamit elérjen. 
Tudni kell előszőr és csak aztán becsmérelni a mások 
munkáját. a CGhermán—Petel féle cikkben tévés az, 
hogy én lábtörést igértem Ghermánnak, de azt mond- 
tam nek, hogy ha nem képviseli az érdekünket ugy 
ahogy kell, akkor ne jöjjön többet 1oneara. Ugylátszik 

Ghermán tényleg ugy vette a dolgot, mert az óta nem 
is jelentkezett. 

Tisztelt zsilvölgyi elvtársak ; 
n részemről tagja vagyok a Bányász Szövetség- 

nek 1918 óta. 1921-től 19231g elnöke a loneai bányász- 
csoportnak. Ez idő óta mind máig Molnár Sándor elv- 
társat szociálistának ismerem és a mozgalomban tiszte- 
séges embernek tartom és elitélem azokat, akik jogtala- 
nul tágalmazzák és kérem az ügyét rendes szociálista 
választott biróság elé vinni. 

Tisztelője a zsilvölgyi munkásságnak 

Pefel HAladár, Lonea 
A jövő héten fogják leközölni azon vezető bányász 

nyilatkozatát, akik több aláirássai h zzánk levelet irtak. 
György Sándor. 

Rulettet, nazárdot 
a dolgozó emberiségnek ezt a legszégyenlete- 
sebb pénzcsaló és annyi egzistenciát szerencsét- 
lenségbe döntő játék asztalt állitottak fel az 
egyik Petroseni-i kávéházban. Azon az estén 
a rulett asztal körül annyian álltak józan gon- 
dolkozásu emberek, hogy az embernek igazán 
csodálkozni kell azon, hogy miként változnak 
meg lakósaink egy pár óra alatt. Az ugyanis, 
hogy rulett asztal állt a terembe még nem 
lett volna baj mert ugy magában nem ártott 
semmit. De az asztalon több ezer Lei volt 
már felhalmozva amelyet olyan emberek dob- 
tak ki könnyelmüen akik máskor sem és sosem 
adnának pl. egy jó könyvre egyetlen banit 
sem. Kulturára és müvelt dolgokra soknak 
nincsen pénze de a rulett könyelmü csalására 
odadobja az egyébként keservesen szerzett 
garasokat. 

a „pénzember" és a ,„ficsur" természe- 
tesen azt mondja erre, hogy ehez nekünk 
semmi közünk smcs, Rendben van, nincsen is. 
Engedje meg azonban a ,pénzember" és a 
ficsun? de eszünkhe jutott, ogy a vállalatok 
az egész országban engedik el a dolgozó 
munkásembereket most a téli időben és csak 
azért idézzük, hogy ezeknek a szegény ember- 
testvérünknek száraz kenyérből sem jut elég, 
éhezik a szó szoros értelemben de ha egy 
ilyen dolgozni akaró szegény ember oda állna 
a ,pénzember" és a ,ficsur" elé és segitségét 
kérlé vajjon akkor is olyan szivesen dobná 
neki a száz leieseket. 

Kuülömben is szégyen, hogy akkor amikor 
az egész gazdasági rendszerünk összeomlással 
fenyeget, a hatóságok még engedélyezik az 
ilyen hazardirozásra épült játékot. Ezt a luxust 
az összetört világ nem engedheti meg magának 

Keresek 

1926 január 1-re fő utcán két szobát 
esetleg egy kis harmadikat hozzá fogá- 
szati müterem céljára. Fizetek legmaga- 
sabb bért. Ajánlatokat ,„fogorvos 1926" 
czim alatt Grósz hirlapárudába kéretnek. 

Azoknak, akiket illet- 
A „Graiul Muncitorimei"-ben megjelent 

nyilttérre vonatkozóan semmi más megjegyzé- 
sem nincsen, minthogy tiltakozom az ellen, 
hogy a Magyarpárt nevében olyan alakok be- 

ennek megitélését a nagy- 
Molnár Sándor 

Vasárnap a Kis Kaszinóban az árva 
gyerekek felruházása érdekében 

Tea délután 

p 
letlen hangját illeti, 
közönségre bizom. 

SZINHÁZ 
December 8-án kezdi meg Sümegi szíin- 

társulata ő hetes szezonját. 

Saját tudósiítónktól. - Dobbanjatok meg 
kulturszivek Szálljatok le magas gőgős pol- 
cotokról zsarnok emberek. Lelkek mélyüljetek 
el a sirás tiszta vizében. Szemek lássatok és 
tüzeljetek jobban. Gondolatok csiszolódjatok 
és ti mind emberek, 
szetet hitnek tartjátok, amely táplál és amely- 
ből élni kell lelkileg, örvendezzetek. A min- 
den elfogultságon és rut gondolkozáson felül- 
álló magyar szinészet látogatott el hozzánk. 
Szavainkat, nyelvünket, szépséges gondolata- 
inkat és szellemünket fogják csiszolni rövid 
köztünk töltendő idő alatt. Azokat a gondola- 
tokat akarják visszaadni amelyek lelkeinkben 
csiszolatlanul állinak. A sziveinket akarják, 
hogy erősebben dobogjon, hogy melegebben 
és becsületesebben szeressük egymást, de ezért 
is, hogy odaadóbban, és tisztábban be csüljüunk 
meg minden embertestvérünket. 

Ezért csak ezért várjuk a magyar sziné- 
szet lelkes csoportját. Odakell adni minden- 
kinek ami jó és szép lehet és amellyel őket 
méltóa és szeretettel fogadhassok. Ők a szi- 
vüket, játékukat és a mindenek feletti müvé- 

M. szetüket adjak érte nekünk cserébe. 

Értestítés. A munkáskaszinói moziban 
adások az alábbi sorrendben fognak megtartatni : 
den este 8 órakor Szerdán délután 4 és este 8 orakor. 
Szombaton este 8 órakor. Vasárnap délután 4 és este 
8 órakor. Belépti-dij társulati alkalmazottaknak 5 Lel. 
ldegeneknek 10 Lei. Jegyek válthatók előre a Consum 

a Kaszinóban és idegenek a Ju ruhás osztályában, 

Cultural könyvkereskedésben és este a pénztárnál. 

üsor: 

December 5-6 A ház angyata szalondráma 

6 felv. Baby Peggy amerikai filmművésznő. 
December 8-0. Berezina bukása. 
December 12—13. Feleségem férje ezgol 

6 felvonásban. 
December 16-16, japat sziget kincse. 
December 19-20 Átmok a Prateren szenzá- 

ciós dráma 7 felvonásban. Menny Porten. 

- 

karársonyi és ujévi: 
ajándék 

egy müvészi kíviteli fénykép 

A nagy munkatorlódás miatt kérem 
e 

a n. é közönséget, hogy rendelé- . 
seit minél elébb szíveskedjék feladni. 

Karácsonyi felv. ideje dec. 12-ig 

Heiter E. fényképész 

akk a kulturát és müvé- 

az elő- 
Ked- 

tinem 

s
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rőszletfizetésre is kaphatók Tlettra mdl Petrosenmni 

bányász gyógyszertár mellett) 

Strada Regele Ferdinand. 

egsoss v 

megas áron megveszünk. 

HIREK. 
Kedves Jóakarónk! 

Megkaptuk a küldőit naptárt ts. A Bicsér- 
lyzmusban külön foglalkozom velük. 
Köszönjük jókivánságukat őszintén mert 

ezt a szeretetből fakadónak találtuk. 
Átolvastak naptárt s bizony sok szép és 

nemes dolgot találtunk benne a sok megje- 
lenő más buta naptárrai szemben. 

Loáttam azt is azonban, hogy bár Önnök 
is a mai élet mód megváltoztatását s a mai 

s
 

kadék tátong mindkét oldal filozófiáját tekíntve. 
A naptár egyik cikke egyenesen a sátán 

fiainak hirdet bennünket az evolucio tanának 
hirdetése miatt s ki is nevez konkoly hintőknek. 

Kedves ismrősöm a nevezett naptár 
cikkirója azt hiszem belátja, hogy el vetette a 
salykot, A sátán fiókákai ne köztünk keressék. 
Mi állank anyira a szeretet törvényén mint 
Önök. Sót/ 

Hirdetjük, hogy az uj életmódot követő, 
illetve a tévelygésébőt megtért ember gondolat 

áramai tökétetesebbek a ftinomabb gondolat erők 

tagjaival előadásait kedden 8-án kezdi meg! 

Az Ucasp műsoros karácsonyi mulat- 
sága. Az Uzsasp karácsonyi műsoros mulat- 
sugára az előkészuletek már javában folynak. 
A mulatság az uj Munkáskaszinó helyiségeiben 
lesz megtartva és az idény legsikerültebb 
táncestélye lesz. A mulatság kará sony máso- 
dik napján, szombat estén lesz. 

Kedden 8-án menyitó előadás a szinházban. Zer- 

kovitz operett: Postás Katica. 
A szurduki hid ügye, Mint egy bucuresti 

távirat jelenti Hasnas gorji szenátor a parla- 
mentben szóvá tette a szorduki hid ügyét és 
kérte az illetékes miniszteriumot, hogy köves- 
sen el minden lehetőt a hid mielőbbi helyre- 

hogy az lletékes minisztériurmnak nincsen móg- 
jábán jelenleg, hogy a hidat helyi eállitsa. 

Kis vagyont szerezhet legrövidebb idő 
alatt. Kérjen azonnal bővebb információt 10 
Lei postabélyeg csatolása mellett. F. X. Bepruth 
Timisoara, Fabrica. Cásuta postala. 

Keleti Ujság a legdemokratikusabb magyar na- 
pilap. Kapható már délután 4 órakor a Grosz hirlap- 

árudában. 

kitermelesére — s igy a reform életmódot kő- 

T
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T
 m vadság, állatiaság, a vér tisztaságát tekintve 

ki nem termelődhetnek. 
Önöknek is erre az embertipusra van 

szükségük. A krisztus! szeretet törvényét szer- 
vezefileg salakos emberek között ugyanis 
hiába hintik el Látjuk a pédákon, hogy 
mennyire hiába. A krisztusi hitet valló embe- 
rek ép ugy gyikolnak mint a Vielipucli istent 
imádó maávorik és pápudk. Ami pedig a mi 
mozgalmankat illeti – nohát mi ha a termé- 

szettadományi atapon is de szintén a tökéletes 
embertipus kitermelődésének utját mutatjuk meg. 
De megmutatjuk. 

Megadjuk a módot s a tanításokat amelyek 

a
v
 

illetve a szenvedéseket megelőzheti. 
Önök is, mi is céljaikat az életmód re- 

formja által akarják elérni. 

Seg tsük hat egymást azon az utdarabon 
amelyen a kárhozaros életmód hirdetésében s a 
reform életmód jóságának propagálásával együtt 
haladhatunk. ; 
Ha a megnemértés oldaláról jöttek volna 
a méegjelölések (sátán fiókák, konkoly hintők 
stb.) akkor a méltó válasszal már el/áttam 
volna őket. Az Önök soratból azonban nem a 
rosszakaratot olvastam ki s ezért irtam meg 
a fenti fevelet. Evien Eugen. 

Helyreigazitás. Az elmult héten „Válaszul 

a „Brassói Lapok"-nek czim alatt czikket irtunk 

ahol a helybeli vasmunkás csoportból téve- 
désből 45 tagot irtunk mint összlétszámot. 

Most a szervezet elnöke értesit benünket, 

hogy a petrosenii vasmunkás csoportnak nem 

45 tagja van, hanem 73. Va yis az összes 

Petrosemiben és Petrilán dolgozó körülbelül 

400 vasmunkás közül 73 van megszervezve 

A szinházi élet slágerei, szenzációs ujdonságai 

kerülnek bemutatásra a sziniszezon alatt. Kedden Postás 

Kalca. Zerkovitz tülbemászó muzsikájával 

Legszebb karácsonyi aj 
esetbiztosltás, amelyre legalkal 
tóbb és legrégibb intézmény a 
tositó társaság Petroseni tőügynökség Jul 

ándék egy élet és bal- 
masabb, legmegbizha- 
Steava Romániei biz- 

Cultural 

vető emberben alsóbb foka indulatok, gyülölet, 

elfogaddsa által az egyén összes szervezeti 
hibáiból és nyo noraságaitól meg szabadulhat 

Figyeljen ijöl! 

legjobb minőségü varró 
gép.k, villanyizzók és csil- 
járok rendkivül olcsó árban 
kaphatók : 

KRAUSZ a COMP 
mechanikai és villanyfelszere 

Petroseni. 
Str. Reg. Ferdinand 61. 

Tekintse meg raktarunkai! 

lési 

Steaua Romániei 
román biztositó társaság Bucuresti 

Elvállai a legjutányosati tellétalak mellelt hányászokat is tilntosításra, 
Ataptőke és tartalék alapok 1924 végén 

42 000.000 (42 millió Le) 

Föügynökseg Petroseniben 
Strada Regele Ferdinand 54 (volt Fehér féle udvar) 

A Petroseni-i Altiszti Kaszinó vezető- 

sége keres azonnali belépésre szakképzett 

ügyes vendésglöst, ak az összes 
kaszinói kötelezettséget vállalja. 

Lrásbeli ajánlatokat a Betnoseni-i Altiszti Kaszinó 

cimére kér a Vezetőség. 

sümegi Ödön tordai szintársulata elsőrangu 

álltásárá. Hasnas szerátor azt a választ kapta, ! 

ÖÖaGYNÖKÖKk 
férfiak es nök magas fizetéssel 

felvétetnek. 

BRAUN 

l 

Megkezdődött a nagy 

Karácsonyi vásár 
a ,Renaissance" áruházban 
Strada Regele Ferdinand 23 szám alatt. 

Pénzt takarit meg, ha karácsonyi szükségle- 
tét a „Renaissance" áruházban szerzi be. 

é és női szövetek, flanelek, barchet, 
zefirek, k ászok, kretonok, vásznak, 
tricot áruk, harisnyák, keztyül 

m
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Kisebb nagyobb üzlet helyiségek 
a Fő-ut melletti utcában jutányos áron kiadók 

Meilnczinger Testvéreknél. 

[4 ee z [ 

Jól jövedelmező ház 
mely áll: 2 szoba, előszoba, konyha, kamara és 

egy szoba, konyha, kamara, szép kert udvarral 

280 ezer teilért eladó. 
150 ezer lefizetés mellett átvehető. A hátrama- 

radt összeg 10 százalék kamattal törleszthető. 

Erdeklődni lehet Kis házt.-nál (Áll. viztorony). 

Fogorvosi müterem Str. Regele Ferdi- 
nand szemben a gör. keleti templommal. 
Nyitva reggel 8-12-ig és délután 2-6-ig. 
Ugyanott fogaszati munkák részletfizetésre is. 
Tört aranyért mindenkinél magasabb 

árat iizetek 

Brof Dr. Páter Béla-féle uj gyógyteak : 
Arteriosklerozisnál, Köszvény és rheumánál, 

Eoekőnél, Gyomorbántalmaknál, Székreke- 

déseknél, Hólyag és vesebajoknál, Szamár- 

köhögésnél, Köhögésnél, Tüdőbajnál, Tul- 
ságos elhizásnal, Tulerős vérzések ellen, 
Tejszaporitás céljából, Erős izzasztó-kura, 
Tüdőbaj vagy éjjeli izzadásoknál, Aranyéres 
bántalmaknál, Vértisztitás céljából, Külön- 

böző daganatoknál, mint foghusdaganat stb. 

Csecsemők és kisgyermekeknek, ldegesség 
nél és ideges álmatlanságnál. 

A Dr. Páter-féle gyógyteák Zsilvölgyi 

Képviselete a „Kigyo" drosueria. 
Ugyanitt kapható 

Ferenc Jozsef keserü vizz. 
arad, Calea Banatului 

(volt Asztalos Sáudor-u. No 3) 

Legszebb karacsonyi ajándők 
egy életnagyságu fényképnagyitás 

150.—Lei. 
Nagy választék tájképekben. kereltel együtt 

100.—Leitől feljebb. Állandó kiállitás. 
enaumk, ARAD, Calea Banatului 

(volt Asztalos Sándor-u. No. 3. 

t * 

Egy gyakorolt czipőtüzőnő 

azonnali belépésre felvétetik 

Albert Ferencz 

czipész és felsőrészkészitő mesternél 

Petroseni, Str. A Vlaicu 2. 

Kár, hogy nem lehet azt a sokféle mikrobát, mely a 

természetben megnagyobbitani. Azok az ember
ek, akik nem a 

okvetlenül – még pedig naponta többször — kell valamely an 

és tisztitani, annyira megrémülnének, hogy sürgösen 

Fogkrém és fogpor semmiesetre sem eleg 

fészkeihez, a fogüregekhez, záptogak hátsó falához st 

a legnagyobb szükségük a következetes, mindennapos tisztitásra. Ez pedig kétségtelenül csak 

egy valóban antseptikus szájvizzel való öblitéssel lehetséges. Az Odol anti
septikus ! 

endők a szájá 
b, pedig világos, hogy épen eze 

biztosan antiseptikus! Az Odol egészen biztosan antiseptikus ! 

szájban és a fogakon élősködik, 

karják belátni, hogy a szájüreget 

tiseptikus folyadékkal öbliteni 

rászoknának a rendszeres szájápolásra. 

poláshoz, mert nem férkőznek a rothadás 

knek van 

Az Odol 
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Olcsó árak! 

December 

31-is 

MENVASZ 
Üveg porcellán üzlet és képkeretezési vallalat. 

Petroseni. 
szem ebédlő készlet 30 rész roso L től 

szem tésztás készl. szép mint. 135, 

Tea v kávés esésze és alj T132, 

zzép bögre különb. szép mint 72 

metszet pohár és kancsó cs 

1 kés és villa erősen nikelezve 228, 

cbozzál vagy arélkül kapható. 

Képkeret 50/60 nagyitáshoz r25 leitől. 
Ovális keret szép választékban ! 

Ajándék tárgyak legolcsóbb beszerzési forrása ! 

A cimre tessék vigyázni! 

Olcsó árak! 

Berndorfi alpaee evőeszköz sép selyemmel bélelt 

Különbejáratu butorozott szoba 

szolid fiatal embernek azonnal kiadó. 

Cim: Grosz hirlapáráruda. 

Vendeglősök és Bodagák figyelmébe 

z egész Erdely területen jól ösmert 
felvágott nagykereskedő Dahinden jó- 
nevü szászsebesi cég, hogy ve vőit még 
pontosabban kiszolgálhassa, a Zsilvöl- 
gye részére Petroseniben a Str. Mih. 

iteazul utcában 

"agy 

felvágottlerakatot 
rendezett be, ahonét közvetlenül lesz al- 
kalma a zsilvöl igyi összes vevőit minden. 
fele elsőrengu felvágottakkal ellátni. A 
Dahinden eég régi jó hirneve az összes 
kereskedői világban garancia arra- 
nézve, hogy minden tekintetbe en klé- de- 
melje a nagy g 

Megrendeléseket elee a cég irodája, 

Petrosaeni, strada Mihsi! Viteaszul. 
Rom. Kath. Piébánia épület. 

] Lonean előnyös fekvésü 
nagy 

családi ház 
szép udvarral és kerttel 
kedvező feltételek mellett 

eladó. 

Értekezni lehet Dr. Haimos Brunó ügyvédnél 
Petrosenl. 

Szörmek, Bundak 
óriási nagy választékban, 
feltünő olcsó árakban 

S. Eisenstadter-nél 
Brad, Str. Alexandrei 1. 

Vidéki vevőknek 5 0/, engedmény. 
Kütön engross osztály. 

Nősülni óhajt ? 

Ha igen, ugy keresse fel a 
Zsilvölgyi butorgyár Regele 
Ferdinand uti dusan felszerelt 
raktárát, ahol a legmagasabb 
izléstől a legegyszerübb kivi- 
telig mindenféle butorszük- 
ségletét kielégitheti. 

Ela d K egy ingatlan, mely áll egy 
O örlőmalomból, egy körfürész,[ 

lakház és egy hold terjedelem 
udvar, melynek ára Lei G00.000. 

Bővebb felvilágositással szolgál 
Muntean T. Petroseni. 

Harisnyák 
ujra fejelésre és minden féle uj harisnyákat 
készitésre a legjutányosabb árak mellett 

elfogad 
„emma" mechaikai kötőintézet 

Str Printul Niculae (Mátyás-u.) 
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 Megérkeztek ! 

cipő 

Megrérkeztek ! ! 
a legszeob karácsonyi 

ujdonságok a 

esg s e 
cipögyár petroseni fiokjában. 

Egy vásárlás meggyőz mindenkit 
arról, hogyjóárat kapott pénzéárt. 
Lerakat Str. Reg. Ferdinand. 
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Karacsonyi cinöujdonságok 
megérkeztek a 

Derby 
cipő áruházban. 
Legszebb karácsonyi ajándék egy 
pár finom elegáns Derby cipő. 

Tekintse meg a Strada Regele 
Ferdinand nti kirakatot. 

e................. 

é tina octria h d Sorinlat a Arj 
Anyagraktára : 

tart mindennemü magas és alacsony 
feszültségü szerelési anyagokat. 

Csillárok izzólámpák és fözőkészülékek 
a legjutányosabb áron. 

Reszelőgyára : 

használt reszelőket és ráspolyokat 
bármily mennyiségben a legrövidebb 

időn belül ujravág. 
Uj reszelők és ráspolyok állandó raktára. 

Javitómúűhelye : 
ehállal mimomemi eszternályos és lakatos mutit. : 

Ne feledje el, hogy az 

legolcsóbban fest, tisztik fit és fértiruhákat, 

selymet, szövetet é d 1 nem sorolt ru- 

hanemüt nagy tapasztalattal és kifogástalanul. 

Gyászftestés 24 óra aftatt. 

Muhely: Régi Págóhid-utca 725. (Kvitt-ház). 

Felvétel, üztet. Paki Ferenc kézimunka-üzlete 
Petroseni. (Parkkal szemben ) 

l 
! 

azsusem 

m u 
Petrosani 

Filiale: Vulcan, Aninoasa, Petrila 
In Petrosemi: Str. Mihai Viteazut 11 

Face comert de máce- 
lárie, mezeluri, brutárie, 
coloniale, manufacturá 

(textile), tutun, sare, sá- 
pun, cereale si de ori 
ce alte articole necesare 

gospodáriilor. 

Vinde la toata lumea 

mai eftin ca ori unde 

TELEFON: Birou Central No. 66. 

Magazin No. 65 

Iilvülgyi Munkág Szü. 1 
etrogeni. e

 

Fiókok: Vulkán, Aninosza, Petrila 
Peiroseniben Str. Mihai Viteazu!11 

Foglalkozik a kereske- 
delem minden ágával. 
Ajánlja dusan felszerelt N 
füszer, termény, divatáru, 
dohány, só, szappan, 
husáru és hideg felvá- 

gott raktárát. 
Legolcsósh heszerzési forrás. 
Bontos kiszolgálás ! 

Mélyen leszállitott árak 
vannak érvényben 

lőöwy Sándor áruházában 
Petroseniben 

Olcsóbban mint bárhol. 
Férfi ruha kék, fekete és 

szines ei 1150 
Férti ruha cangár szövetből 

minden szinben Lei 1490 
Raglán jó dublé posztóból Lei 990 
Francia téli felőltő Lei 1430 
Télikabát rövid, jó meleg 

béléssel Lei 810 
Télikabát rövid bundabélés 

és szőrmegallér Lei 1370 
Fekete hosszu télikabát Lei 2700 
Struks priccses és pantalló Lei 258 
Bársony nadrág, vas erős Lei 322 

Azonkivül saját műhelyemben készitek 
a legszebb kivitelben sürgős esetben 24 óra 
alatt mindenféle ruhadarabot. 

Kivánságra dusan felszerelt colectiom- 
mal szabászomat bárhová saját költségemre 
leküldöm. 

Tisztelettel : 

Lőwv sáncor : 

Tpogmia HUL CULTURAL S. A Petrosem, Kisda A „zalvölgyi Napló kiadónlvalaa Redacsor reaponsabil: Eisier (Evien) a 
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